

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Дакалова Мамеда Вахаевича на тему: «Экономические аспекты развития возобновляемых источников энергии в странах ЕС», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Рецензируемый автореферат диссертации Дакалова М.В. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного в ней исследования. Для эффективного функционирования российского ТЭК, включая нефтегазовую отрасль, крайне важным является изучение приоритетных направлений развития мировой энергетики, среди которых в последние годы выделяется возобновляемые источники энергии. Автору удалось систематизировать и обобщить основные экономические проблемы развития ВИЭ, а также сравнить масштабы и тенденции их использования в мире и странах ЕС (с. 12 автореферата). Сделан глубокий экономический анализ структуры использования ВИЭ по видам, а также определены экономические и экологические проблемы и риски, связанные с ВИЭ в странах ЕС (с.13-17 автореферата).

Приведенные в автореферате схемы и диаграммы (с.18,20,26 и др.) отличаются оригинальностью и наглядно демонстрируют ряд очень важных научных результатов, полученных автором. Судя по автореферату, автору удалось провести серьезное и глубокое исследование с использованием методов системного анализа, методов сравнений и аналогий, метода многофакторного анализа, что дало возможность создать целостную картину экономических особенностей развития ВИЭ в странах ЕС.

В целом в работе содержится ряд важных выводов и положений, содержащих научную новизну (с.7 автореферата). Среди них можно выделить систематизацию основных составляющих практики экономического регулирования развития ВИЭ в странах ЕС, классификацию наиболее распространенных

экономических механизмов и инструментов, применяемых для стимулирования производства и потребления энергии на базе ВИЭ.

В связи с вышеизложенным, на взгляд рецензента, автору удалось решить задачи, поставленные в работе. Однако в автореферате не достаточно внимания уделяется проблемам и перспективам развития ВИЭ в России (с.21-22 автореферата). В тоже время диссертанта можно понять, поскольку в отличие от стран ЕС в России, богатой традиционными энергоресурсами, пока нет экономических стимулов развития ВИЭ как в ряде других стран.

В целом, несмотря на указанное замечание, диссертационное исследование Дакалова М.В. чрезвычайно актуально, содержит необходимые признаки научной новизны, имеет практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Автореферат полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК. Диссертант достоин присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Директор департамента разработки
и добычи на шельфе ОАО «НК «Роснефть»
доктор геолого-минералогических наук

Подпись Т.Е. Бондаренко удостоверяю
И.Н. Кудряшова, менеджер



Т.Е. Бондаренко

«23» апреля 2015 г.

117997, г. Москва, Софийская набережная, 26/1

Телефон: +7 (499) 517-88-88, доб. 659-95

Электронная почта: g_bondarenko@rosneft.ru

